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Δοξολογία για την έναρξη του νέου ακαδημαϊκού 
έτους στη Θεολογική Σχολή του Αποστόλου 
Ανδρέου Σύδνεϋ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Την Τετάρτη, 18 Φεβρουαρίου, στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, στο Σύδνεϋ, τελέστηκε Δοξολογία 
επί τη ενάρξει του νέου ακαδημαϊκού έτους στη Θεολογική 
Σχολή του Αποστόλου Ανδρέου.

Της Δοξολογίας προέστη ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μιλητουπόλεως κ. Ιάκωβος, 
εκπροσωπώντας τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας κ. Μακάριο, ενώ 
παρέστησαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σεβαστείας κ. Σεραφείμ, κληρικοί, 
μέλη του Διδακτικού Προσωπικού της Σχολής, νέοι και παλαιότεροι σπουδαστές, 
καθώς και συγγενείς και οικείοι τους.
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Στο τέλος της Δοξολογίας, σε ατμόσφαιρα πνευματικής χαράς και συγκινήσεως, 
ένεκα της συμπληρώσεως σαράντα ετών λειτουργίας της πνευματικής τροφού της 
Ορθοδόξου εν Αυστραλία Εκκλησίας, ο Θεοφιλέστατος κ. Ιάκωβος διαβίβασε σε 
όλους τους παρισταμένους την πατρική ευλογία του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου κ. Μακαρίου, του και Κοσμήτορος της Σχολής.

Επίσης, μετέφερε τον χαιρετισμό του Αρχιεπισκόπου, όπου στην εισαγωγή, 
απευθυνόμενος προς τους σπουδαστές, τόνιζε χαρακτηριστικά: «Η μελέτη της 
Θεολογίας δε συνιστά απλώς απόκτηση γνώσεως. Η Θεολογία είναι διαμορφωτική 
και, με τη χάρη του Θεού, μεταμορφωτική, καθώς οδηγούμαστε ενώπιον της 
απροσίτου δόξης Του. Η Θεολογία δεν είναι μόνο κάτι που μαθαίνεται, αλλά κάτι 
που πρέπει να βιώνεται. Μας καλεί να καθιστούμε βίωμα όσα μελετούμε, να τα 
αφήνουμε να μαλακώνουν και να πλάθουν τις καρδιές μας και να τα προσφέρουμε 
εκ νέου στην Εκκλησία με αγάπη, ταπείνωση και υπακοή».

Αναλογιζόμενος, ο Σεβασμιώτατος κ. Μακάριος, το ταπεινό ξεκίνημα της 
Θεολογικής Σχολής, πριν από τέσσερις δεκαετίες, και τη μετέπειτα σταθερά 
ανοδική πορεία της, διέκρινε με ικανοποίηση ότι πλέον έχει καθιερωθεί ως 
θεολογικό ίδρυμα εγνωσμένου κύρους, τόσο εντός του Αυστραλιανού Συνδέσμου 
Θεολογικών Σπουδών (AUCD), όσο και μεταξύ των επιφανών Ορθοδόξων 



θεολογικών σχολών διεθνώς. Εστίασε δε στο ευρύτατο φάσμα των παρεχομένων 
από τη Σχολή προγραμμάτων σπουδών και έκανε ειδική μνεία στο αρξάμενο κατά 
το τρέχον ακαδημαϊκό έτος Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα στην Ελληνική Φιλοσοφία.

Επιπλέον, αναφέρθηκε στον σχεδιασμό για τη θέσπιση νέου προγράμματος 
Ελληνικών Σπουδών, εκφράζοντας την προσδοκία ότι η διαδικασία για την 
κατάρτιση και την υποβολή της σχετικής προτάσεως θα έχει ολοκληρωθεί εντός 
του τρέχοντος έτους. Μια τέτοια εξέλιξη, όπως παρατήρησε, θα ενισχύσει 
περαιτέρω το κύρος της Θεολογικής Σχολής του Αποστόλου Ανδρέου, καθώς και 
την προσφορά της, τόσο προς την Εκκλησία, όσο και προς την κοινωνία.

Τέλος, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος έκανε αναφορά στην επικείμενη 
μετεγκατάσταση της Θεολογικής Σχολής, εκτιμώντας ότι οι νέες, υπερσύγχρονες 
υποδομές της θα αποτελέσουν ένα σταθερό θεμέλιο για την περαιτέρω ανάπτυξή 
της τις επόμενες δεκαετίες και για την ενίσχυση της ορθόδοξης χριστιανικής 
μαρτυρίας στην Αυστραλία.

«Αυτό αποτελεί ορατό σημείο του ότι η Εκκλησία επενδύει στη θεολογική 
εκπαίδευση όχι μόνο για σήμερα, αλλά και για τις επόμενες γενιές», υπογράμμισε.

Η κατακλείδα του χαιρετισμού του Αρχιεπισκόπου και Κοσμήτορος της Θεολογικής 



Σχολής ήταν αφιερωμένη στους πρωτοετείς σπουδαστές της, προς τους οποίους, 
εκτός από εγκάρδιες πατρικές ευχές, απηύθυνε και την προτροπή να πορευτούν με 
απόλυτη εμπιστοσύνη στον Χριστό, ο οποίος θα καθοδηγήσει τα βήματά τους.

«Καθώς ξεκινάτε τις σπουδές σας», σημείωσε, «ίσως να μην βλέπετε ακόμα 
καθαρά πού θα οδηγήσει αυτό το μονοπάτι. Κάποιοι μπορεί να αισθανθούν κλίση 
προς την ιερωσύνη, άλλοι προς τη διδασκαλία, την ακαδημαϊκή έρευνα, τη 
διακονία στο πνευματικό έργο ή σε υπηρεσία με τρόπους ακόμη άγνωστους. Μη 
σας ανησυχεί αυτό. Ο Κύριος αποκαλύπτει τον δρόμο βήμα προς βήμα, όταν 
είμαστε έτοιμοι να Του παραδώσουμε τη ζωή μας. Το ζητούμενο τώρα από εσάς 
είναι η αφοσίωση στις σπουδές σας, στην προσευχή, στη ζωή της Εκκλησίας και 
του ενός προς τον άλλον».












